

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 9112

Suscripcion en Córdoba... Por un mes.... 2 Ptas.
Por trimestre... 5'50 >
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 2'50 >
Por trimestre... 7 >

MARTES 4 DE ENERO DE 1881.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXII

CÓRTESES.

SENADO.

Abierta á las tres la sesion del 31, bajo la presidencia del Sr. Marqués de Barzanallana, el secretario Sr. Ruete leyó el acta de la sesion preparatoria, que fué aprobada por unanimidad.

Acto continuo se dió cuenta del despacho ordinario, y despues de leídos los artículos del reglamento, se procedió al nombramiento de los cuatro señores secretarios, resultando elegidos:

Primer secretario, el señor conde de la Romera por 106 votos, obteniendo los señores conde de la Almina, Rubianes y Bravo (D. Emilio) un voto cada uno.

Segundo secretario, el Sr. Rubianes por 112 votos, obteniendo los señores Bravo y conde de la Romera un voto cada uno.

Tercer secretario, el Sr. D. Emilio Bravo por 102 votos, obteniendo los Sres. Rubianes y conde de la Almina un voto cada uno, saliendo siete papeletas en blanco.

Cuarto secretario, el señor conde de la Almina por 104 votos; obteniendo los señores conde de Xiquena, uno; el señor conde de la Romera, uno; los Sres. Concha Castañeda, Maluquer y Rodriguez Arias, uno cada uno y salieron siete papeletas en blanco.

Los señores secretarios nombrados pasaron á ocupar sus respectivos sitios en la Mesa.

Se acordó por unanimidad un voto de gracias á la Mesa de edad.

El Presidente, señor marqués de Barzanallana, pronuncia un breve discurso declarando definitivamente constituida la Mesa del Senado, añadiendo que creia de su deber hacer presente á la alta Cámara, que al ocupar por sexta vez el sillón presidencial, está persuadido de que los que conozcan las relevantes dotes que distinguen á todos y á cada uno de sus apreciables compañeros, verá en lo sucesivo, como ha visto con satisfaccion en pasadas épocas, que el Senado español, modelo de patriotismo, prestará al país los servicios mas importantes.

En seguida se procedió á la eleccion de la comision de actas, siendo nombrados los Sres. Corvera, Alhama, Vientes, Gutierrez, Peña Ramiro y Torreanaz, por 90 votos cada uno, y el señor conde de Bañuelos por 87.

El secretario señor conde de la Romera dió cuenta del fallecimiento de los señores Sres. Riestra, Ruiz de la Peña, marqués de la Bastida y Ramirez de Villaurrutia, ocurridos en el interregno parlamentario.

El Sr. Presidente: Se levanta la sesion.

Orden del dia para el lunes: sorteo de secciones.

CONGRESO.

La sesion se abrió el 31 á la una y cuarto, bajo la presidencia de edad del Sr. Carriquiri.

Se da lectura del acta de la junta preparatoria, que es aprobada.

Dáse lectura de varios artículos del reglamento que se refieren á la constitucion de la mesa interina, y procedimientos para la eleccion de la definitiva.

Prócedese á la votacion por papeletas para la eleccion de presidente.

Verificado el escrutinio, resulta que han tomado parte en la votacion 154 señores diputados.

El señor conde de Torenó resulta elegido presidente por 150 votos.

Se procede á la votacion de los vicepresidentes, y hecho el escrutinio, resulta que han tomado parte en la votacion 154 señores diputados, habiendo obtenido el Sr. Moreno Nieto, 140 votos; el Sr. Isasa, 120; el señor Dominguez (D. Lorenzo), 104; el señor Gonzalez (D. Venancio), 84; el señor Gonzalez Vallarino, 10, y dos papeletas en blanco.

El señor Presidente de edad proclama vicepresidentes primero, segundo, tercero y cuarto, respectivamente, á los cuatro primeros por el orden designado.

Se procede despues á la eleccion de secretarios, y del escrutinio resulta que han obtenido: el Sr. Ordeñez, 136 votos; el señor conde de la Encina, 119; el Sr. Santonja, 55, y Martinez (D. Cándido), 51, siendo todos proclamados secretarios.

El señor Carriquiri cede el sillón presidencial al señor conde de Torenó.

El señor Presidente: Dos veces, en el brevisimo plazo de un año, he obtenido la misma prueba de deferencia que acabais de darme.

Si grata fué ésta para mí la primera vez que de vosotros la obtuve, doblemente grata lo es hoy, porque, además de obligarme por lo que representa en cuanto á mí, significa la aprobacion mas halagüeña de mi conducta como presidente de la Cámara.

No he de hacer, pues, protesta alguna en cuanto á la aplicacion del reglamento. Sabéis como lo he aplicado en la anterior legislatura, y sé que aprobais mi proceder en este punto. De tal suerte, vosotros y yo tenemos prendas seguras de mútua inteligencia.

Nuestro reglamento, por otra parte, es el mas liberal de cuantos rigen en las Cámaras europeas, garantizan-

do con la mas exquisita eficacia todos los derechos. Y es que la tribuna española, donde se discute tan discreta como gallardamente, no hace necesarias aquellas estrechas prescripciones vigentes en otros países, en los cuales es preciso evitar la explosion de intemperancias y exageraciones, hijas del encono de la pasion política.

Yo cuento con vuestro apoyo, con la prudencia y elevacion de miras de unos y otros, y abrigo la esperanza de que nuestra tribuna continuará siempre á la envidiable altura que tiene conquistada; no á mayor altura que hasta aquí, porque esto seria absolutamente imposible. (Muestras de aprobacion.)

Queda constituida definitivamente la Mesa.

Propone un voto de gracias á la Mesa de edad, y la Cámara lo acuerda.

El Sr. Carriquiri da las gracias al Congreso y dice que se considera muy lisonjeado por haber presidido la primera sesion á que ha asistido la reina.

Se procede al sorteo de secciones.

Terminado el sorteo, se procede á la eleccion por papeletas del tribunal de actas, y resultan elegidos los señores Fabi, Iglesias, Veña, Gallego, Valderrama, Villalba, A. Guizarro, Luque, Porrúa, Cantero, Ruiz Capdepon, Linares Rivas, Gonzalez Fiori, Rico y Carreño.

Jura el cargo de diputado el señor Bravo de la Laguna.

Se da cuenta de la renuncia de igual cargo hecha por el señor Viçuña.

A propuesta de la Mesa, la Cámara acuerda que para lo sucesivo empiecen las sesiones á las dos de la tarde.

Orden del dia para el lunes: reunion de secciones. Se levanta la sesion á las cinco y media.

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

—Dice el *Correo* de anoche:

«El presidente electo del Congreso, señor conde de Torenó, y los ministros de Gobernacion, Gracia y Justicia y Hacienda, han visto esta tarde al Sr. Cánovas, conversando con él un largo rato. Los tres primeros han concurrido á la Presidencia espontáneamente; pero el Sr. Cos-Gayon nos parece que ha concurrido, como los testigos concurrían en los testamentos del derecho romano.

Nada sabemos, en último término de la conversacion que hayan podido tener personas de tan alta posicion; pero están tan próximos los sucesos de ayer en el Congreso; lo que algunos quisieron hacer por el Sr. Vallarino, y lo que otros hicieron contra el Sr. Ordeñez; tiene tanta elocuencia el enfriamiento de los unos, y la desviacion de los otros; los casos ya manifiestos de los Sres. Ledesma y Marin, y los casos todavia incubados de otros amigos inciertos; una palabra, una frase, un acto que pudiera surgir de la mayoría allá por los sitios en que acostumbra á sentarse el Sr. Silvela; todo esto, unido á las dificultades de la Hacienda, y á los peligros del presupuesto, constituye una atmósfera, que por precision tiene que influir en el ánimo de los ministros; que trae preocupado al Sr. Cánovas, y que posible es haya sido materia de conversacion esta tarde en la morada del presidente del Consejo.

Para decirlo de una vez: en las elevadas esferas del gobierno, esto es indudable, hay cansancio, amargura y preocupacion.

En las esferas del gobierno ni se nota cansancio, ni mucho menos amargura, ni existe preocupacion de ninguna clase.

Las visitas que hicieron ayer al jefe del gobierno el presidente del Congreso y sus compañeros los señores ministros, fueron precisamente de pura cortesía para saludar al señor Cánovas con motivo del nuevo año.

Consigna el *Correo*, sin embargo, que habla de la conversacion, más que por noticias, por impresiones, y esta franca confesion nos escusa de rectificar sus noticias, oponiendo á sus indicaciones la exactitud de nuestros informes. Pero de lo que el gobierno no encontrará dificultades y peligros en las cuestiones económicas; y que cuenta con la adhesion compacta de una inmensa mayoría para resolverlas.

Al tiempo.

—Dice el *Liberal*:

«El general Martinez Campos aseguraba anoche que está muy próxima la fecha en que obtendrá el poder el partido liberal dinástico.

—Atribuye un periódico de la mañana á los fusionistas la creencia de que el gobierno caerá á principios de verano.

Pero no dice de cuál.

—La sociedad Económica de Teruel, la junta de agricultores, la diputacion provincial y el ayuntamiento, tratan de pedir la reforma de la ley de subvenciones para ferro-carriles, con objeto de facilitar la construccion de la linea de Calatayud á Teruel y Sagunto.

—Dice el *Globo*:

«Continúan los cálculos sobre la probable duracion de los debates del Mensaje.

La cifra de doce dias es la más admitida.

Sin embargo á muchos les parece corta.»

Y á nosotros tambien.

—El distinguido demócrata señor Carvajal no terciará en los debates del Congreso sobre el Mensaje, por creer que en estas discusiones no deben tomar parte los representantes de la democracia.

—Háblase de que en las primeras sesiones del Congreso se tratarán algunas cuestiones de incompatibilidad. —El ganado vacuno sigue padeciendo de la *glosopeda*. Sabemos que se han presentado estos dias nuevos casos de la referida enfermedad.

Así lo afirma un colega.

—La junta directiva del círculo de la Union mercantil prepara una exposicion al director de Comunicaciones, reclamando importantes y necesarias reformas en el ramo de correos.

—Dice un periódico de anoche:

«No falta quien asegure que apesar de lo dicho por los periódicos ministeriales de haberse terminado los presupuestos parciales de algunos ministerios, no tan solamente no se han terminado en ninguno de ellos, sino que, por el contrario, hay departamento donde ni se ha empezado á trabajar sobre ellos.»

Podemos asegurar que en el ministerio de Hacienda se han recibido ya, á pesar de lo que afirman algunos periódicos, los presupuestos de varios departamentos ministeriales, y dentro de muy pocos dias se habrán recibido todos.

—Dice un periódico que el Sr. Moreno ha renunciado á la presidencia de la comision del Mensaje mas resignado que convencido.

Los amigos del gobierno afirman que este ilustre diputado ha aceptado el puesto, que ya ha ocupado otras veces para defender desde él la politica del gobierno, que es la del partido liberal conservador, al cual está afiliado incondicionalmente.

—Se acentúa en la prensa de Madrid la opinion favorable á la supresion de las rifas.

—Para contestar á los discursos de los señores Leon y Castillo y Gonzalez (D. Venancio), se indican los nombres de los Sres. Collantes y Villaverde si resultan elegidos para la comision de Mensajes.

—El reemplazo del mayor del Congreso, segun un periódico de anoche, va á resolverse con arreglo á la costumbre establecida en la secretaria de dicho cuerpo Colegislador, es decir, corriendo la escala entre los oficia-

— 4 —
cudriñarse; ni la mano desnuda ó con guante, ni el pie calzado con nuevo y elegante borceguí con zapato usado y sin lustrar. Esa es la hora de las repulsiones y de las simpatías; el instante en que se eligen compañeros con quienes conversar, y en que se decide, en definitiva, de qué manera se habrán de colocar las rodillas, consultando su propia comodidad sin excluir la del que se encuentra en frente.

Ocurre á veces equivocarse en esa eleccion, como en cualquiera otra; pero en eso, al menos, es fácil reparar el error: basta describir sobre sí mismo un ángulo de algunos grados, volver la espalda al amigo improvisado, y sonreír á la portezuela del lado opuesto.

La diligencia de Paris acababa de detenerse á la entrada de un pueblo de Bretaña. Despertado por la súbita inmovilidad del caruaje, un viajero grueso, que hasta entonces habia venido recostado en uno

— 5 —
de los rincones, se incorporó bostezando, de volvió la elasticidad á los músculos de sus brazos entumecidos, y quitó de su cabeza el gorro griego que la cubria hasta los ojos. La aurora comenzaba á penetrar á través de la cortinilla de sarga verde, bajada sobre el cristal. Las miradas adormecidas aun del viajero grueso se fijaron en otro que acababa de despertar como él, y exclamó con voz fuerte:

—¡Calla! ¿Es Vd. Severino?
—¡Vd. Dubois!
—¿Viene Vd. de Paris?
—Y Vd. ¿viene de Guingamp?
—¿Ha vendido Vd. mucho papel?
—Bastante. Y Vd., ¿tiene muchos enfermos?
—No faltan. ¿Regresa Vd. á Penhoet?
—Sí. Y Vd. vuelve á Saint-Pol?
—En efecto, allá voy.
—Pues iremos juntos.
—Con mucho gusto. Y decis que sin saberlo se encuentra uno...

— 8 —
—No lo sé.
—¿A dónde va?
—Lo ignoro.
—¿Ha fijado Vd. la atencion en la botonadura de diamantes que lleva en la camisa?
—No.
—¿Qué porte tan distinguido! ¿no es cierto?
—Sí, muy distinguido.
—Debe ser hijo de algun par de Francia.

—Es posible.
—Es menester que yo procure saberlo; apresuremos el paso para alcanzarlo.
—¡Siempre el mismo! dijo M. Severino sonriendo.
El médico no lo oia ya, pues habia alcanzado al desconocido. Antes de pasar adelante, conviene explicar el carácter de esta curiosidad.
Pedro Dubois, médico en Saint-Paul de Leon, habia tenido toda su vida la constante preocupacion de

EL HOMBRE Y EL DINERO INDUSTRIA Y CAPITAL

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

por

EMILIO SOUVESTRE

Y TRADUCIDA AL CASTELLANÓ.

Publicada por el DIARIO DE CORDOBA.

1881

Imp. Lib. y Lit. del DIARIO DE CORDOBA
San Fernando 34 y Letrados 16 y 18.

les, dándose el primer puesto al señor Bailés.

Estas son también nuestras noticias.

—Dice el *Globo*:
«Como indica un apreciable y diligente colega, resulta bien comprobado a última hora, que en la conferencia ayer tarde celebrada entre los señores Cánovas y Cos-Gayon, recomendó aquel a éste la mayor actividad en la confección de los presupuestos, «pues, dicen que añadió el señor Cánovas, deseo que ni por un momento sirva de pretexto este asunto para suponer que el gobierno rehuye los importantes debates que se anuncian sobre la gestión económica e impuestos que van a crearse.»

Esto hemos oído en algún círculo, pero en otro donde se hablaba también del asunto suponíase que la escitación no hizo mucha gracia al señor ministro de Hacienda, quien tenía el propósito de retardar en lo posible la presentación de los presupuestos, pues como antes han de ser llevados al acuerdo del consejo de ministros, aquí es donde el Sr. Cos-Gayon teme un fracaso de sus planes y de su persona, porque le consta que algunos de sus compañeros, y no de los menos significados dentro del gabinete, se hallan resueltos a combatir la creación de nuevos impuestos.

Esta segunda versión se nos figura que se aproxima a lo cierto mucho más que la otra.

Podemos asegurar que ambas versiones caen por completo de exactitud. Ya decimos en la edición de la mañana que muy en breve quedarán en poder del Sr. Cos-Gayon los presupuestos parciales; pues en otro espacio de tiempo, muy breve también, quedarán ultimados para presentarlos al Congreso cuando sea oportuno.

—Ayer, en los salones de la Tertulia democrático-progresista, se reunieron en un banquete numerosos individuos de este partido, con el propósito de celebrar los días del Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Concurrieron al banquete los señores Moran, Saulate, La Hoz, Cuesta Olay, Castellanos, Santin de Quevedo, March, Mathet y otros muchos. Los brindis fueron entusiastas, y estuvieron consagrados a los señores Ruiz Zorrilla, Morán, y a los ideales y aspiraciones del partido.

Se dirigió un telegrama al señor Ruiz Zorrilla y nombróse una comisión compuesta de los Sres. Moran, Picatoste, Santin de Quevedo, Celorio Rubin y Somalo para que pasasen a saludar al Sr. Martos y le invitasen a iniciar en la junta directiva del partido la idea de un gran banquete democrático, del que ha sido preparatorio el celebrado anoche.

El *Manifiesto*, órgano del partido, estuvo representado por su director Sr. Picatoste y sus redactores señores Ortega, Guardia (D. Ernesto) Millan y Ginard de la Rosa.

—Aunque el Sr. Martínez (D. Cándido) no ha recibido, como se ha dicho, encargo expreso de gestionar que el puerto de Rivadeo sea clasificado de segundo orden, es la verdad que lo viene procurando, porque lo cree de justicia, y de acuerdo con

otros miembros de ambas Cámaras, propondrá oportunamente a las Cortes la adición a la ley de puertos, en sus respectivas clases, de aquel y otros que fueron omitidos.

—Vuelve a indicar el *Imparcial* a don Lorenzo Guillelmi para la dirección general de la Caja de Depósitos.

—Dice hoy un colega:
«Se ha celebrado anteayer en el juzgado municipal del Centro acto de conciliación entre el representante de la rifa del Asilo de Aranjuez y el director de nuestro apreciable colega el *Globo*, con motivo de las quejas y denuncias formuladas por el mismo, por no pagarse en la administración central los billetes premiados, según se lee al dorso de los mismos.

No ha habido avenencia; y nuestro estimado colega sostiene sus afirmaciones, asegurando que conserva en su poder los billetes sin conseguir hacerlos efectivos, a pesar de haberlos reconocido y declarado legítimos en esa llamada administración.»

—El general Blanco ha suspendido al administrador económico de Matanzas y preso al contador.

Así lo dice el corresponsal del *Globo*.

—Circulan con ciertas probabilidades, para formar la comisión de gobierno interior del Congreso, los nombres de los Sres. Garriguiri, Balaguer, Reina, conde de Montareo, Martín Oliva y Palou.

—Dicen algunos periódicos que el conocido senador constitucional señor Maluquer reproducirá en estas Cortes, con algunas variantes, su proyecto de ley sobre responsabilidad ministerial.

Podemos asegurar que el Sr. Maluquer reproducirá el proyecto, sin alterar en lo más mínimo su primitiva redacción.

—Se cree en Ciudad-Real que en breve se suprimirá el tren correo entre aquella ciudad y Madrid por la línea directa, dejando solo en ese trayecto un tren misto para el servicio local de las poblaciones intermedias.

—Ha sido propuesto en primer lugar de la terna para la dignidad vacante en la catedral de Ciudad-Real D. Angel Garcia Rubio.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Roma, 2.—El rey y la reina, rodeados de toda la corte, recibieron al cuerpo diplomático y a los altos funcionarios del Estado.

SS. MM. dirigieron palabras de afecto a varios representantes extranjeros y expresaron la satisfacción que les causaba su próximo viaje a Sicilia.

Ayer asistieron SS. MM. a la función de gala en el teatro, en donde fueron aclamados.

Paris, 1.º.—No se confirma el fallecimiento de Blanqui.

Nueva-York, 1.º.—Se asegura que la expedición chilena llegó el 23 de diciembre a 20 millas de Lima.

Paris, 2.—El célebre agitador Blanqui falleció anoche.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 2 de Enero de 1881.
Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.
Mi querido amigo.

Entre los fusionistas se decía anoche que el Gobierno se proponía dilatar todo lo posible la presentación de los presupuestos para evitar la probabilidad de un cambio político.

La noticia no deja de ser mas que una suposición infundada, porque precisamente ayer tarde llamo a su despacho el Sr. Cánovas del Castillo al Ministro de Hacienda para encargarle de formularlos a fin de que queden presentados en los últimos días del corriente mes.

Esto demuestra que los amigos del Sr. Sagasta consideran difícilísimo el obtener el poder antes de comenzar el periodo electoral.

Sabido de todos es, que el 10 de Mayo se verificará la renovación por mitad de los Ayuntamientos; luego desde 1.º de Abril no se podrá hacer nombramiento de ninguna especie con arreglo a la ley.

De esto resulta, que si el partido fusionista fuese llamado a los consejos de la Corona en el mes de Febrero, escasamente tendría tiempo para los trabajos preparatorios naturales en todo cambio, como por ejemplo, lo referente al personal político.

Al Directorio no se le ocultan las graves dificultades que ofrecerá hacer unas elecciones con los elementos que deja planteados el Sr. Romero Robledo y además tener que aceptar el presupuesto del Sr. Cos-Gayon, pero no hay que dudar que la mayoría de los individuos que forman las juntas directivas de los partidos fusionados aceptarían de buen grado el encargo de formar gabinete.

Los ministeriales, que ven con agrado todos estos inconvenientes, se limitan a decir que falta lo principal.

El banquete que preparaba la Tertulia progresista se efectuó anoche para celebrar los días del Sr. Ruiz Zorrilla. Asistieron 53 socios y después de los brindis se redactaron telegramas de felicitación a los jefes demócratas que se encuentran en la emigración.

Se acordó celebrar un gran banquete el día 11 de Febrero próximo.

Entre los individuos del Gabinete se nota cierta desconfianza acerca del porvenir del partido liberal-conservador. El entusiasmo de las huestes romeristas va decayendo, y como prueba de ello pueden citarse los nombres de los diputados Sres. Marin, Agüera, Marqués de Villanueva de Perales y otros que harán declaraciones contrarias al Gobierno para recobrar su independencia, sin duda con objeto de no recorrer las distancias y en el tiempo que lo ha hecho el señor Ledesma.

El día está sumamente frío a consecuencia de la nevada que ha caído esta mañana.

El Corresponsal.

Paris 1.º de Enero de 1881.

Lo único de notable que hoy puedo referir está limitado a la lucha que los radicales se proponen sostener en las próximas elecciones municipales. El odio que Rochefort profesa a Mr. Gambetta es uno de los motivos que le han impulsado a organizar su partido para hacer frente a los oportunistas, a quien dirige el presidente de la Cámara.

Sabida la conducta que Rochefort ha observado con motivo del artículo publicado en el *Voltaire*, no creo in-

dispensable decir que sus discursos están encaminados a insultar sin reserva alguna a enemigo. Pero sea el que quiera su propósito, es lo cierto, que los mismos adictos al Gobierno no se atreven a asegurar de quien será el triunfo, máxime cuando es general la creencia de que los trabajos del socialismo proporcionarán la entrada en el Consejo Municipal a un respetable número de sus adictos.

Hoy con motivo de ser el primer día del año, se ha celebrado una gran recepción en el palacio del Eliseo, habiendo asistido a ella todo el Cuerpo diplomático.

El Nuncio de S. S. ha hecho presentes sus votos por la prosperidad de la Francia y del presidente.

Mr. Grevy ha dado las gracias al representante del Vaticano, pronunciando un breve discurso.

Los socialistas preparan una manifestación en honor de Blanqui, acerca de cuya muerte no se sabe aun nada de cierto. La policía ha tomado ya las correspondientes precauciones para evitar los desórdenes que pudiesen ocurrir.

El tiempo continúa siendo de lo peor que se ha conocido. El viento sopla con violencia, el termómetro baja y las aguas del Sena han subido hasta el punto de hacer imposible la navegación.

Los pueblos situados en ambas orillas han sufrido daños de consideración.

Gacetillas.

—No entran en caja.—Está visto que los conductores de carros se han propuesto hacer solo su voluntad. Ayer tarde pasaba uno de estos vehículos cargado de sacos de harina a todo correr por la calle de Almonas: atropelló a un burro que montaba un niño de corta edad, el que cayó al suelo debajo del carro; los espectadores dieron un grito terrible, pero afortunadamente el niño no sufrió lesión alguna: el susto de todos fué grande y también el peligro en que se vio el ginece: por fortuna acudió al momento el municipal del distrito, que tomó sus medidas para que el hecho no quedara desconocido.

—Nos alegramos.—Sabemos y con gusto lo hacemos público aunque podamos herir la modestia de elevadas personas, que durante estas fiestas no solo se han repartido en el Palacio episcopal por orden de nuestro caritativo Prelado multitud de libretas de pan a los pobres, sino que además han sido abundantísimas las limosnas en metálico que a los conventos de dentro y fuera de la capital y a varias asociaciones piadosas se han repartido para que fuesen socorridas las necesidades de muchas familias indigentes en días que suelen ser para todos de expansión y alegría.

—El vigía.—El mundo entre altas y bajas—nuestra existencia consume.—Baja la temperatura,—y en cambio otras cosas suben.

—Concur renencia.—El segundo abono del Teatro principal está aun más animado que el primero, a lo que sin duda contribuye la variedad de los espectáculos, que hasta ahora van siendo muy escogidos.

—Recaudación.—Hé aquí la obtenida los días 1 y 2 en los felatos de

esta capital.—Puente, 1131 pesetas céntimos.—Pretorio, 1373-36.—San bastian, 376-09.—Tejares, 399-80.—Matadero, 2137-68.—De las 5418 pesetas 18 céntimos recaudadas, corresponden al tesoro 2516-54.—A la provincia y Municipio, 2516-48.—Adición, nada 385-16.

—Va aprendiendo.—Ayer por la mañana fué detenida una niña por haber robado a un panadero algunos cuartos de su puesto y unas pasas en la confitería de la calle de los Deanes. Como se vé el angelito prometió ser la gloria de su sexo.

—Bien vá.—Diez panes y medietad solamente fueron recogidos como frutos por la celosa Comisión de mendicantes en el repeso de ayer.

—Malo.—A la plazuela de Piedad le ha salido el agua sucia de un sumidero, que parece exhala un olor desagradable.

—Estadística.—En Diciembre nacieron en el distrito de la izquierda de esta capital cuarenta y una varones, nueve ilegítimos, y cuarenta y una hembras, once ilegítimas. Murieron treinta y tres varones y veintiocho hembras. Se aumentó la población con veinte personas.

—Condiciones.—Según tiene entendido un estimado colega se ocupará el Ayuntamiento de modificar el pliego de condiciones para la subasta de las obras de la Casas Consistoriales, con objeto de que se presenten licitadores.

—Buen viaje.—En el expres de sábado salió para Madrid nuestro querido amigo el Sr. D. Rafael Conde y Luque, diputado a Cortes por esta circunscripción.

—Defunción.—Ha fallecido en esta capital el distinguido Licenciado en Medicina D. José Ceballos y Castillo, cuyo cadáver fué conducido a su última morada a la madrugada de anteayer, después del solemne funeral verificado en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa. Por su edad y tiempo de servicios en su honrosa profesión era el Sr. Ceballos el Decano de su facultad, en cuyo ejercicio gozó siempre de justa y merecida nombradía, gracias a sus especiales conocimientos, a sus excelentes prendas de carácter y a la solícitud é interés con que se dedicó en todo tiempo al cuidado de cuantas personas confiaban a su saber la salud y la vida. Pero donde quizá más se significó, no solo su celo sino su caridad, fué en el desempeño de la plaza de médico de la Beneficencia provincial, que debió a sus méritos singulares, con destino a la Casa central de Expositos, en la que vio constantemente por estos infelices abandonados por sus padres. Hasta que algunos padecimientos han hecho que el difunto se viera imposibilitado de ciertos trabajos, han sido muchas las personas que han conservado puesta en él y en su acierto toda su confianza. Por otra parte nuestro antiguo y buen amigo, que fué un modelo de hijos, también lo ha sido de esposos hasta el último instante de su vida, legando a su distinguida viuda y familia el recuerdo de sus buenas obras con el dolor de la ausencia eterna. Dios les mandará sus consuelos como de todo corazón le pedimos, al tiempo mismo que les enviamos nuestro mas sentido pésame.

— 7 —

mo el buen gusto y la opulencia; había en él ese no sé qué, que atrae é impone, la gravedad en una frente joven, el pensamiento profundo en el fondo de una mirada halagüeña.

Raras veces ocurre que los seres más vulgares no esperimenten el encanto que produce una naturaleza privilegiada; porque todos poseemos ese instinto que adivina la belleza y nos atrae hacia ella. Bastó, pues, al joven viajero tomar parte en la conversación general para adquirir esa deferencia que obtiene, desde luego, todo ser superior que no procura imponerse a los demás.

Los viajeros se apearon para subir a pié una cuesta bastante pendiente; el médico, llevando aparte a M. Severino:

—¿Conoce Vd. a ese joven? le preguntó.

—No.

—¿De dónde viene?

— 8 —

El Sr. Dubois acompañó esta filosófica reflexión con una gran carcajada, y sacó su caja de polvo: dos cosas que no dejaba de hacer nunca si estaba satisfecho de sí mismo.

Los viajeros fueron despertándose sucesivamente. Avanzado ya el crepúsculo, cada cual procedió al examen de que hemos hablado al comenzar.

Desgraciadamente había poco que estudiar en aquella reunión del acaso, compuesta en su mayor número de fisonomías vulgares y sin carácter alguno: allí, como en todas partes, había mas seres que inteligencia, mas moneda humana que medallas de barro bien modelado.

Solo un viajero se distinguía de los demás por la gracia y la inteligencia que descubría en su persona toda. Era un joven de veinticinco años, próximamente, cuyo traje anunciaba a un tiempo mis-

I.

El interior de una diligencia en el momento de salir el sol, presenta siempre un cuadro especial.

Hay unos cuantos momentos de curiosidad y de perplegidad generales, durante los que cada viajero se vuelve hacia el que se encuentra a su lado, y procura averiguar con qué clase de persona va a haberse las miradas penetran bajo el gorro de dormir que cubre los ojos, separan de uno u otro lado el sombrero de mujer mejor ceñido a la mejilla... nada, en fin, deja de es-

asta.—El veintuno se subas a casas consistoriales de esta a una haza de tierra, arroyo del Cozo, término comun de las Siete villas de los Pedroches, por el tipo de ochenta y cuatro pesetas.

Efemerides.—Hoy.—2163.—(Antes de Jesucristo.) Pasa Tubal a España, donde comienza a poblarla.—1494.—Colon se hace a la vela en el puerto de Navidad.—1860.—Los españoles se apoderan de las alturas de la Condessa, en Africa.

Paja.—Anteayer tarde descargó tranquilamente un carrero paja en la calle de Abejar. El municipal del distrito ha puesto el caso en conocimiento de sus superiores.

Comité.—El de la parroquia de San Nicolás de la Villa se compone de las siguientes dignísimas personas: **Presidente.** D. José Cantuel y Lopez.—**Vicepresidente.** D. José de Viguera y Espejo.—**Vocales:** D. José del B. Cisneros.—D. Sebastian Rincon.—Antonio de la Torre.—D. Rafael Gonzalez Navarro.—D. Miguel Guadix Avila.—D. Francisco Gonzalez Baena.—**Secretario.** D. Rafael Castroverde.

Ligerita.—Ayer por la mañana fueron recogidos once litros de leche que se habian puesto a la venta mezclados con agua. Esos arroyos de la sierra hacen verdaderas diabluras.

Novillos de muerte.—Los espaldas encargados de matar cada uno un bicho en la novillada del jueves serán, Manuel Martínez, Manene, Rafael Bejarano, Torerito, Rafael Rodríguez, Mojino y Rafael Guerra, Llaverrito, los cuales además banderilearán a la compañía de Rafael Bejarano, La Pasera, y José Bejarano. La mucha curiosidad que tienen los aficionados de Córdoba por ver a los niños en todas las suertes y lo económico de los precios llevarán sin duda a nuestro precioso circo mucha concurrencia.

Hace falta.—Carecen hoy de agua las fuentes de San Lorenzo, San Pedro, Potro, un caño de la plazuela de las Cañas y corre y muy poca en la de la Magdalena y Padres de Gracia.

Se le pasó.—Se ha dado parte por la guardia municipal a la autoridad de que anteanoche y a deshora se hallaba abierta una taberna de Trascastillo.

Cepa.—Esta noche tendrá lugar el obio privilegiado llamado de Cepa por el alma del Sr. D. José Baena y Diaz, que en paz descanse, cuyo cadáver fué solemnemente conducido el veinte y ocho del pasado a su última morada.

Electores.—Ya se halla espuesta al publico en las casas Consistoriales la lista de los ciento treinta y dos mayores contribuyentes de este distrito que tienen derecho a elegir a los compromisarios que en su día han de designar los Senadores.

Fielato.—Parece que el situado en la esquina del paseo de la Agricultura y los Tejares se va a trasladar frente a la Puerta de Gallegos, construyéndose una caseta que por su tamaño y adorno no desdiga de las demás tiendas que en aquel lugar se colocan con motivo de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

Bailes.—Los que tienen lugar en el café del Recreo se van animando mas cada noche, reinando en todos ellos el orden mas completo, lo cual es un buen augurio para la temporada que ahora principia y que promete ser sumamente divertida.

Datos.—Durante el año último han nacido en el distrito de la derecha de esta capital quinientos setenta y siete varones y quinientas treinta y dos hembras. Defunciones ochocientas cincuenta. Se aumentó la población de este distrito con doscientos cincuenta y nueve individuos.

No escarmentan.—En la plazuela de los Carrillos y Capuchinas y calle de Marroquis han aparecido montoncitos de inmundicias fuera de la hora marcada, de cuyos tres abusos tiene ya la autoridad conocimiento.

A su casa.—Dos individuos reclamados por el Juzgado han sido conducidos ayer y anteayer respectivamente a la cárcel por el cuerpo de orden público.

El mal.—Son muchas las cajas de cerillas que clandestinamente circulan, llevando en su anverso y reverso figuritas reñidas con la moralidad y decencia públicas. Las inscripciones que llevan las cajas en cuestion son italianas. Convendría seguirles la pista.

Se vá.—Por tres diferentes sitios se escapa el agua de las cañerías, de lo que ha dado cuenta la guardia municipal.

Bien venido.—Dicen de Madrid que la noche del viernes salió de la corte en el correo de Andalucía el señor marqués de Cabra.

Casamientos.—Se han verificado ciento noventa y nueve durante el año anterior en el distrito de la derecha de esta capital.

Buena despedida.—En la última noche del año la inteligente profesora D.^a Josefa Mora de Gutierrez Ravé reunió a sus jóvenes y lindas discípulas para que en una de esas agradabilísimas y provechosas soirees que mensualmente repite, dieran una nueva muestra de sus adelantos, que son cada día mas notables. El programa de la fiesta que nos ocupa y que se desempeñó no ya solo con perfección sino con maestría, es el siguiente: La SRTA. DE FOURDINIER, DOÑA LORETO, cantó el wals de la zarzuela «El primer día feliz» y tocó una fantasía sobre motivo de «Marta.» La SRTA. DE SANCHEZ GUERRA, DOÑA EMILIA, cantó la romanza de «Stradella» «Pieta Signore.» y tocó la sinfonía de «Le petit Duc.» La SRTA. DE CARASCO, DOÑA MAGDALENA, cantó la canción de la zarzuela «El hombre es débil» y tocó una fantasía de «I Puritani.» La SRTA. DE SANCHEZ GUERRA, DOÑA ROSARIO, tocó una fantasía de «Lucrecia Borgia.» cantó la romanza de «Leduc Ilustri rivali.» y el duo de «Marta.» con la SRTA. DE JOVER, DOÑA BLANCA, que despues cantó la melodía «¡Cuanto t'adoro!» Las SRTAS. DE TRÉVILLA, BARCIA, FOURDINIER, SANCHEZ GUERRA y JOVER, cantaron la introducción de «Marta.» La SRTA. DE CAÑETE, DOÑA ISABEL, cantó «Non ti scordar di me.» y el duo «Yo vivo e'tamo» con su maestra DOÑA JOSEFA MORA. La SRTA. DE CASTILLO, DOÑA ELOISA, tocó la obertura de «Mignon» y una fantasía de «Favorita.» La SRTA. DE BARCIA, DOÑA MARIA JESÚS, tocó una fantasía de «Otello.» y su hermana DOÑA DOLORES el nocturno «Flor de Inocencia.» La SRTA. DE RIOBÓO, DOÑA ANGELA, tocó una fantasía de «L'elisire» y su hermana DOÑA JOSEFA «Los suspiros.» La SRTA. DE MARAVER, DOÑA PURIFICACION, tocó el aria final de «Lucia.» y la SRTA. DE MARTINEZ Y RAVÉ, DOÑA ANTONA, tocó la «Oracion de un Angel» y «L'Arizafa» walses por E. M. Rucker. Si al buen desempeño de todas las anteriores piezas se agregan la amabilidad y finura con que la señora de la casa sabe hacer los honores de ella, se comprenderá las horas tan agradables que allí pasan los que tienen la satisfacción de asistir a estos conciertos, que dejan siempre recuerdos muy gratos y que son como repetidas veces hemos dicho de gran utilidad para los discípulos, de mucho crédito para la profesora y de incalculables esperanzas para el porvenir.

La Andalucía Médica.—La ilustrada revista de este título publica en su número último los siguientes trabajos: «Sección científica.» Efectos del tabaco en el organismo, por el Dr. D. Juan Velasco.—Sordera: Sus grados, causas y diferentes aparatos científicamente preconizados para disminuir sus inconvenientes, traducido por el Dr. D. Enrique Moresco.—«Sección bibliográfica.» Examen y mejora de la vision por el Dr. D. Luis Carrera y Arago, por el Dr. D. Rodolfo del Castillo.—Etiología de la pelagra por el Dr. D. Faustino Roel, por el Dr. D. Genaro La Calle.—«Prescripciones y formulas.» Tratamiento de la sarna.—Elixir peptogénico.—Hechos diversos.—«Indice bibliográfico.» Indice de «La Andalucía Médica» de mil ochocientos ochenta.—«Portadas» de mil ochocientos setenta y nueve y mil ochocientos ochenta.—«Revista especial de electroterapia.» Tratamiento de la catarata por la electricidad.—Influencia de la taradización sobre la transpiracion excesiva, por el doctor Roberto Kars.—Indice de la «Revista especial de electroterapia.» Portada de mil ochocientos ochenta.

Partes.—Cuatro se han dado a la autoridad de otros tantos individuos que para cierto acto han prescindido de los depósitos urinarios.

Aspirantes.—Han sido nombrados aspirantes a los registros de la propiedad los cincuenta individuos declarados con aptitud para ingresar en el cuerpo.

No hay pan duro.—Nada mas sencillo dice un periódico navarro que

convertir en pan tierno y gustoso, como si fuera del momento, el pan duro que tenga cinco, seis u ocho días. No hay que hacer mas que meterlo en una vasija con agua, se le deja empapar un rato, despues se saca y se le deja secar unos minutos, metiéndole en seguida en el horno.

Sección minera.—Se han solicitado cincuenta pertenencias de la mina de níquel «Alianza», situada en el Hoyo de Baena, término de Alora.

Pensamiento.—Este año es un nuevo Jano. Tiene dos caras. Sumen ustedes las cifras que ocupan un lugar par ocho y uno y resten la suma de las cifras del lugar impar ocho y uno, y nada queda. Es decir: se parece a muchos hombres. Tiene dos caras y resulta cero.

Junta.—La de instruccion pública de esta provincia ha prevenido al alcalde de Hinojosa remita original la renuncia del auxiliar de la segunda escuela de niños.

Ruidosos.—El día treinta y uno del pasado Diciembre fueron detenidos y puestos a disposición del Sr. Juez Municipal por la Guardia civil del puesto de Villa del Río dos individuos por armar escándalo y acudir despues a las manos en busca de justicia.

Cantar.—Te ha tocado la *Lealtad*—la noche de los estrechos.—Así está tu nuevo año—enfrente de tu año viejo.

¿Qué será?—Dice un estimado colega que segun ha oido se ha formado causa en Cabra a un comisionado que fué de Córdoba. Se ignora a quien representaba y por qué se ha procedido contra él.

Detencion.—Se halla detenido en el Gabinete central un telegrama expedido en Córdoba el día veinte y nueve, con direccion a D.^a Juana Depeña, Tabernillas, seis, Madrid, por no haber podido ser entregado a su destinatario.

Nombramiento.—Se ha hecho de maestra interina de la escuela de la Victoria a favor de doña Maria Teresa Ganzalet.

Comercio.—Se queja un colega de que todavía se encuentre sin resolución la importante cuestion que afecta a los intereses del comercio vinícola de nuestra patria y de Andalucía en particular, referente al tratado de comercio entre Venezuela y España.

Cuadro vivo.—Una pobre demente de Antequera que llegó uno de estos días a Málaga burló la vigilancia de su familia y se lanzó completamente desnuda a la calle, atravesando varias en tal estado, hasta que pudo ser detenida.

Malo.—Hace tres días se suicidó en Sevilla en la calle del Buen Suceso (fué malo) un joven a causa de haber sabido la gravedad del padecimiento que sufría en la garganta.

Autorizacion.—Se ha otorgado para el estudio de una via férrea de Málaga a Almería.

Otra.—Ha sido sorprendida en Molvizar (Granada) una fábrica de moneda falsa.

¿Qué tal?—Nadamenos que catorce heridos han sido curados en una sola casa de socorro de Málaga durante la Pascua.

Academia.—El Consistorio de los Juegos Florales y la Mesa del Congreso catalanista, han acordado quede definitivamente constituida en Barcelona la Academia de la lengua catalana.

Asociacion.—Se ha otorgado autorizacion al prelado de la diocesis de Sevilla para establecer en ella la de las Escuelas Cristianas.

Compañía.—La dramática que dirige en Sevilla el Sr. Tamayo pasará en breve al teatro Principal de Málaga.

Placa.—La de San Hermenegildo le ha sido concedida al coronel don Bernardo de San Pedro y Aznar.

Casa constructora.—La de Bertran de Lis, de Antequera, ha obtenido patente para establecer nuevos aparatos de extraer el aceite de olivas por un procedimiento desconocido, y que consiste en deshuesar la aceituna y separar luego el aceite de la pulpa por la fuerza centrifuga en un hidro-extractor u otro aparato análogo.

Proyecto.—Ya se ha presentado al Ayuntamiento de Málaga el proyecto de tranvia iniciado por el señor Franquelo.

Granada.—En la noche del veintisiete se han incendiado en el cortijo del Conde, propiedad del señor Lachica, siete garberas de cañamo justipreciadas en diez mil duros.

Exposicion.—El señor obispo de Málaga ha dirigido una al ministro de Hacienda pidiendo se declare la nulidad de la venta hecha por el Estado en mil ochocientos cincuenta y seis, del palacio episcopal que aquella mitra poseia en la villa de Coin.

Quejas.—Un colega de Linares denuncia varios hechos que ocurren en la estacion del mismo nombre, efecto de la mala administracion de la compañía de los ferro-carriles, y de lo reducidas é inútiles de las dependencias de dicha estacion.

Circular.—El abogado del Consejo de Estado D. Rafael Santisteban, ha dirigido una circular a las diputaciones provinciales y a los ayuntamientos de los pueblos más importantes de España, proponiéndoles las bases para la creacion de una escuela industrial práctica en que se enseñe la agricultura, la tintorería, la filatura ó arte del tejedor y la cerámica ó alfarería.

En todas las enfermedades de los pulmones y la garganta (excepto la inflamacion), estos órganos requieren vigor. Un tónico que pueda rápidamente alcanzar fortalecerlos puede por si solo producir una cura. Este es el elemento poderoso concentrado en este milagroso bálsamo vegetal, el Pectoral de Anacahuita. Los vasos distributivos del sistema llevan sus principios medicinales directamente al lugar de la enfermedad, y el resultado es que comunican tono y vigor suficiente para que los órganos puedan arrojar el peso que los oprime y reasumir otra vez sus funciones naturales.

El mejor modo de tomarlo para alcanzar un alivio inmediato es mezclar dos cucharaditas del Pectoral con una de Aceite de Hígado de Bacalao fresco y puro.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. 459

Hé aquí el momento en que las madres previsoras hacen tomar a sus hijos como depurativo y fortificante, el Jarabe antiescorbútico. Este medicamento obra en razon del iodo que naturalmente contiene el berro y por las pequeñas cantidades de azufre que existen en el Rabano y en la Colecária. Pero desde hace mas de 20 años, los Médicos de Paris prefieren el Jarabe antiescorbútico el Jarabe de Rabano lodado de Grimault y C.^a, el cual les presenta la ventaja de contener mayor cantidad de principios activos y les dá resultados superiores a los obtenidos con el Aceite de Hígado de Bacalao.

En atencion a las numerosas falsificaciones é imitaciones exijase la marca de fábrica de Grimault y C.^a y el sello azul del gobierno francés. 14

La carta siguiente, que acabamos de recibir merece ser publicada: «Ballarat (Australia), 3 de noviembre de 1879.

«Durante los últimos seis años he padecido mucho de bronquitis y de asma, habiendo inútilmente empleado casi todos los remedios conocidos. He comprado una caja de Cigarrillos Indios de Grimault y C.^a, farmacéuticos en Paris, y la sinceridad me obliga a declarar que me han aliviado más que cuantos medicamentos me han sido recetados hasta ahora.

Hace tres meses que fumo dichos cigarrillos y puedo afirmar que, durante este tiempo, no he tenido un solo acceso serio, mientras que antes no se pasaba una semana sin verme acometido por uno de ellos. Me encuentro mucho mejor y más fuerte, y creo que mi curacion no puede estar lejana.

A. Atewood.» Para evitar las falsificaciones é imitaciones exijase la marca de fábrica de Grimault y C.^a y el sello azul del gobierno francés. 45

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Consiguiente a lo dispuesto en el artículo 26 de la ley de 28 de Febrero de 1877, queda desde hoy expuesta al público en estas casas Consistoriales la lista de los ciento treinta y dos mayores contribuyentes de este distrito, que segun las bases establecidas por citada disposicion superior, tienen derecho a elegir los compromisarios que en su día han de designar los Senadores, a fin de que desde luego y hasta el 20 del actual puedan producirse las reclamaciones sobre omision ó inclusion indebidas ó para rectificar cualquiera circunstancia que contribuya a la identidad del elector; en la inte-

ligencia de que trascurrido dicho plazo no serán admitidas. Córdoba 1.^o de Enero de 1881.—Bartolomé Belmonte.

Boletín religioso.

—Hoy, San Tito, obispo y San Aquilino y compañeros mártires.—Mañana, San Telesforo, papa y mártir.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia, por la Hermandad del Santísimo.

—Los asociados a la Córta de Maria visitarán hoy a Ntra. Sra. de los Dolores, en su iglesia.

El Domingo nueve de los corrientes celebrará cabildo en la Sacristía de San Agustín después de concluida la Misa de doce, la Hermandad de las Angustias de la Sacratísima Virgen Maria, para examinar las cuentas y nombrar Hermano mayor. Se ruega a los cofrades asistan por si pueden evitar la ruina que a la Hermandad amenaza.

En la Secretaria de Cámara y Gobierno del Obispado y en las parroquias de la capital y de la Diócesis se halla abierta la suscripcion para el dinero de San Pedro.

EL SEÑOR DON JOSÉ CEBALLOS ha fallecido.

Su viuda, hermanos políticos y sobrinos del difunto, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones.

R. I. P. A. LA SEÑORA

D.^a TERESA GUZMAN Y ALONSO falleció el día 5 de Diciembre de 1880.

Los Sres. Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el eterno descanso de su alma, el Miércoles cinco del corriente, de siete a once de la mañana, en la Parroquia del Sagrario é Iglesia de San Pedro de Alcántara, recibirán el estipendio de ocho reales.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL. Funcion para hoy.—4.^a del 2.^o abono.

La comedia en tres actos, titulada: *Del enemigo el consejo.*—La pieza en un acto, *Un ente singular.*—A las ocho.

PRECIOS.—Proscenios, palcos y plateas, 20 rs.—Butaca con entrada, 6 rs.—Anfiteatro con id., 5.—Delantero de paraiso con id., 4.—Entrada general, 4 rs.—Idem al paraiso, 2.

TEATRO DEL RECREO. Compañía de zarzuela. Funcion para hoy.

La zarzuela en un acto, *Para una modista un sastre.*—La zarzuela en un acto, *La Soirée de Cachupin.*—La zarzuela en un acto, *Pascual Bailon.*—A las ocho.

Entrada 3 reales con obcion a uno de consumo.

PLAZA DE TOROS. Con superior permiso y si el tiempo lo permite, se verificará una gran CORRIDA DE NOVILLOS DE MUERTE

en la tarde del jueves seis del corriente.

Se lidiarán, banderilearán y estoquesarán cuatro novillos de la ganadería de D. Segundo Bartolomé Medrano, vecino de esta capital.

ESPADAS.—Manuel Martínez (Manene), Rafael Bejarano (Torerito), Rafael Rodríguez (Mojino) y Rafael Guerra (Llaverrito), conocidos por los Niños de Córdoba, que estarán encargados de banderilear en union de Rafael Bejarano, (La Pasera) y José Bejarano, todos de Córdoba.

PRECIOS.—Sillas de Palco con entrada, 10 rs.—Asientos de barandilla con idem, 7 rs. 99 céntimos.—Asientos de cajon con idem, 7 rs. 99 céntimos.—Entrada general de sombra 4 reales.—Idem de sol sin distincion de localidades, 3 reales.

Se soltará un toro embolado para los aficionados que quieran lidiarlo, rifándose este despues como regalo entre los espectadores. El agraciado podrá optar entre llevarse este ó percibir mil reales en metálico.

Las puertas de la plaza se abrirán a la una y la funcion empezará a las dos y media.

Imprenta del Diario de Córdoba.

